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Partie 1. Transformateur monophasé
I’étude d’un transformateur monophasé nous a amené & effectuer les essais suivants :

Essai n® 1 : Essai en continu

On alimente le primaire avec une tension continue U = 2.5V, 'enroulement primaire est parcouru
* par upn courant continu d'intensité I = 5A.

1. Calculer la résistance R; de I'enroulement primaire.
2. Quelle est la valeur de la tension au secondaire du transformateur. J ustifier.

Essai n® 2 : Essai a vide

On alimente le primaire avec une tension sinusoidale de valeur efficace Ui, = Uin =220 V, de
fréquence 50Hz. La tension secondaire est U,,=44V, la puissance absorbée au primaire est
P1,=80W, l’intensité du courant I;, est de 1A.

3. Déterminer le rapport de transformation a vide
4. Sachant que’ ’amplitude maximale du champ magnétique dans les tbles du circuit

magnétique est B= 0,635 T, que la section utile du flux magnétique est s=3 Ocm?, calculer

‘le nombre de spires de ’enroulement primaire.

En déduire le nombre de spires de I’enroulement secondaire.

6. Pourquoi peut-on négliger les pertes par effet Joule lors de ’essai a vide. Vérifier
numériquement.
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Essai n® 3 : Essai en court-circuit

On reléve les valeurs suivantes :
Le transformateur est considéré comme parfait pour les courants.
- 7. Représenter le schéma équivalent vu du secondaire du transformateur dans le cas d’un
court-circuit.

8. Calculer les valeurs de Rg et Xs caractérisant I’impédance interne du modéle précédent.

Essai n° 4 : Etude en charge

Pour la suite du probléme, vous prendrez Rs = 25mQ et Xs = 75 mQ. Le transformateur alimenté
sous tension nominale, débite un courant d’intensité efficace 100A dans une charge inductive
avec un facteur de puissance égal a 0,9 :

9. Calculer la chute de tension AU, au secondaire du transformateur.

10. Monter que la valeur efficace de la tension U, est égale 4384 V

11. Calculer la puissance délivrée par le secondaire.

12. Calculer la puissance absorbée par le primaire.

13. Quelle est la valeur de I’intensité efficace du courant dans le primaire.
14. Calculer le rendement du transformateur. ('



Partie 2 : Transformateur et diagramme de BODE

Considérons le montage suivant utilisant 2 transformateurs parfaits dont les rapports de
transformation sont m; et my. :
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1. On donne m;= 0.5, my=2, U;=200V, R=10Qet Cw=1/R ol o est la pulsation du réseau .Calculer
les valeurs efficaces des courants et des tensions figurants dans le montage.
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2. Sachantque Z, = P et Zp =R, Exprimer la tension U ; (P ) en fonction des tensions

U,(P)

Exprimer U, (P)~en fonction de U I(P):

Exprimer U ; (P) en fonction de U , (P)
‘5. En déduire la fonction de transfert

H(P)= 7 (7)

6. Tracer alors le diagramme de BODE de H (P) -

Baréme de notation

Partie 1 14 point : (1 point par question)

Partie 2 _ 6 points : (1 point par question)




